



## 广东省海南省支援荆州市

据新华社武汉2月10日电 记者10日从国家卫生健康委获悉,为全力支持湖北省开展新冠肺炎防治工作,坚决打赢疫情防控阻击战,国家卫生健康委举全国之力,集优质资源,建立省际对口支援湖北省除武汉以外地市新冠肺炎医疗救治工作机制。

国家卫生健康委充分考虑疫情现状、人力资源储备及受援地市医疗资源缺口等情况,在原有外省医疗队支援的基础上,按照原有关系不变、应补尽补的原则,统筹安排19个省份对口支援湖北

省除武汉市外的16个州市及县级市,确定以下对口支援关系:重庆市、黑龙江支援孝感市,山东省、湖南省支援黄冈市,江西省支援随州市,广东省、海南省支援荆州市,辽宁省、宁夏回族自治区支援襄阳市,江苏省支援黄石市,福建省支援宜昌市,内蒙古自治区、浙江省支援荆门市,山西省支援仙桃、天门、潜江3个县级市,贵州省支援鄂州市,云南省支援咸宁市,广西壮族自治区支援十堰市,天津市支援恩施土家族苗族自治州,河北省支援神农架林区。

### 习近平在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调

# 以更坚定的信心 更顽强的意志 更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调,当前疫情形势仍然十分严峻,各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入社区、医院、疾控中心,了解基层疫情防控工作情况,并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部,习近平听取了安贞街道和安华里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取多项措施,落实防控责任,实现入户排查、重点人群监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用,把社区居民发动起来,构筑起疫情防控的人民防线。



2月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。

自今年1月12日起,首都医科大学附属北京地坛医院开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。

习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心,通过监控画面察看患者住院诊疗情况,并视频连线正在病房值班的医务人员,鼓励他们继续完善诊疗方案,继续全力以赴救治患者,努力提高治愈率和治愈率,降低感染率和死亡率,并叮嘱他们做好自我防护。

习近平十分牵挂湖北和武汉的疫情。在地坛医院远程诊疗中心,习近平通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院,向疫情防控一线的医务工作者、干部职工和人民解放军指战员了解情况,听取意见和建议。他强调,全国广大医务工作者要不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。他指出,现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

随后,习近平在远程诊疗中心主持召开视频会议,听取中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰,湖北省委书记蒋超良分别代表中央指导组、湖北指挥部所作的汇报。习近平发表了重要讲话。习近平首先代表党中央,向湖北广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控一线的广大医务工作者、人民解放军指战员和各条战线的同志们表示衷心的感谢,向在这次疫情中不幸病亡的群众表示深切的悼念,向患病者及其家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。习近平指出,湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争;全国各地坚持一方有难、八方支援,各地区前往湖北和武汉支援的广大医务工作者、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神,闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。大家做了大量艰苦工作,付出了巨大努力,为疫情防控工作作出了重大贡献。

习近平强调,全国广大医务工作者要不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。他指出,现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

### 郭永航专题调研疫情防控和复工复产情况

## 全力加强疫情科学防控 有序做好企业复工复产

### 防控疫情 珠海行动

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:防控措施能否落实到位?企业复工复产做得怎么样?2月10日下午,市委书记、市人大常委会主任、市新冠肺炎疫情防控指挥部总指挥郭永航深入我市部分企业调研疫情防控和复工复产情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央和省的部署要求,在继续做好疫情防控的前提下,全力支持推动企业有序复工复产,为稳定经济社会大局提供有力支撑。

“目前有多少员工在岗?”“采取了哪些防控措施?”“口罩是否充足?”在珠海格力电器股份有限公司,郭永航走进生产车间、研发中心,现场了解疫情防控和复工复产情况,对格力电器积极推动技术改造和设备升级加大防控物资生产的做法表示肯定。郭永航强调,企业复工复产,疫情防控在前,必须把各项防控措施落细落小落到位,同时要增强信心,共克时艰,全力满负荷生产,充分释放产能,更好服务经济社会发展。在松下马达有限公司,郭永航详细了解企业生产经营、员工返岗等情况,要求把防控措施落实到每一个岗位、每一名员工,全力做好员工筛查、健康监测,确保员工安全上岗、企业稳定运行。在长园电力技术有限公司,郭永航

与企业负责人、员工深入交流,叮嘱大家在加快生产的同时,注重身体健康,增强防控意识,全面落实各项防控措施。在安信纳米生物科技(珠海)有限公司,郭永航详细了解医用口罩、消毒凝胶等防控物资生产情况,对企业迅速组织复工复产给予充分肯定,希望企业在做好疫情防控的前提下,保质保量加快生产,提供坚强物资保障。在高速公路那洲检查站,郭永航实地查看人车车辆和人员检查检测情况,看望慰问防控一线工作人员,充分肯定对人车车辆和人员必查身份证、车牌、体温的“三必查”做法,强调要严而又严把好入口关,逢车必检、逢人必查,坚决阻断输入性疫情风险。郭永航强调,要分批有序错峰返岗返厂,

加强返岗人员疫情排查,强化工作场所疫情防控,保障返岗人员生产生活。要有序推进企业复工复产,疫情防控和生活保障类企业尽快全面复产,抓紧推进重大工程和重点项目建设。要指导企业严格落实各项防疫要求,认真做好复工复产前以及生产过程中检测筛查、通勤保障、个人防护等疫情防控工作。要全力做好服务保障,细化支持企业复工复产各项政策措施,积极帮助企业协调解决员工返岗、防控物资购置以及生产经营中遇到的困难和问题,减轻企业负担,提振企业信心。要压实属地政府和企业责任,建立健全工作机制,切实做好群防群控,推动企业安全有序复工复产。市领导吴斌、张宜生参加活动。

### 姚奕生在接受《珠海新闻》直播连线时强调

## 严格落实企业防控主体责任 全力支持企业复产转产

本报讯 记者新碧海报道:2月10日是我市企业复工复产第一天。当天下午,市委副书记、市长、市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部常务副总指挥姚奕生在接受《珠海新闻》直播连线时表示,企业要切实落实疫情防控主体责任,做到疫情防控和恢复生产两不误。各级各部门要切实帮助防控物资生产企业协调解决生产经营中面临的问题,全力支持企业复产、转产。

姚奕生指出,企业要严格落实防控机制到位、员工排查到位、设施物资到位、内部管理到位、宣传教育到位、安全生产到位、信息报送到位的要求,有序组织复工复产。防控措施达不到“七个到位”标准的,特别是医用应急保障物资不足、人员信息排查不清楚的,不要贸然开工。达到“七个到位”标准、具备开工条件的企业,一定要时刻紧绷疫情防控这根弦,严格落实好疫情防控措施,加

强内部管理和员工宣传教育,千万不能存有侥幸心理和麻痹大意思想。姚奕生强调,复工复产企业要加强职工发热健康监测,在厂区出入口做好体温检测;要提前设置隔离区,做到早发现、早隔离;要加强企业人员防护培训,为职工提供必要的防护用品;要开展环境卫生整治和重点区域消毒,禁止使用中央空调;要通过悬挂张贴疫情防控标语指示等,引导员工养成良好生活习惯,实行分

批次就餐,减少人员接触。姚奕生表示,省、市均出台了相关扶持政策,鼓励有能力、有条件的企业积极复产疫情防控重点医疗物资,我们呼吁全市有条件、有意愿的企业积极履行社会责任,抢抓目前的商机,能够复产的企业积极复产,有供应渠道的企业积极协助联系货源,全力以赴保生产、保供应,为疫情防控工作大局作出积极贡献。

## 推动复工复产 安全有序是前提

### ——防控新冠肺炎疫情系列评论之十五

□珠海特区报评论员

从10日起,我市部分企业开始复工复产。这恰是一缕阳光,刺破疫情阴云的笼罩,使城市重焕生机,让人们看到了生产生活即将恢复正常运转的希望,也更加坚定了全市人民抗击疫情的必胜信心。

一刻也不能松懈。与此同时,积极推动企业复工复产,对疫情防控提供强力支撑,把疫情带来的不利影响降到最低,也是各界共同关注的焦点。如何在疫情防控和维持正常生产经营上找到平衡点?按照市委、市政府的部署就是:全市上下一盘棋,安全有序推动复工复产。首先是安全。疫情防控形势依然严峻,企业复工复产可能导致集聚性疫情风险增加,

必须以最严格的标准、最严厉的要求,切实做好各项安全防护措施。对此,市疫情防控指挥部明确了复工复产的条件,“七个到位”缺一不可。这是硬性要求,没有任何讨价还价的余地。其次是有序。有序意味着各类企业复工复产有先有后,要做到分类组织、逐步推进。疫情要防控,生活也要继续,必须全力支持事关城乡运行、疫情防控、群众生活等

相关企业,为他们提供全方位保障,进一步加强监督管理,确保企业顺利复工复产。暂时未达到复工复产条件的企业,要保持良好的心态。俗话说,欲速则不达。倘若因复工复产导致疫情输入和传播,不仅危害员工的生命安全和身体健康,还将导致企业更长时间的停工停产、整顿治理,更严重的是对全市疫情防控大局产生冲击。(下转04版)

2月9日0-24时

### 国内新增确诊病例3062例

新华社北京2月10日电 记者10日从国家卫生健康委了解到,2月9日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团日报,新增确诊病例3062例(湖北2618例),新增重症病例296例(湖北258例),新增死亡病例97例(湖北91例,安徽2例,黑龙江、江西、海南、甘肃各1例),新增疑似病例4008例(湖北2272例)。

当日新增治愈出院病例632例(湖北356例),解除医学观察的密切接触者29307人。截至2月9日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例35982例(其中重症病例6484例),累计治愈出院病例3281例,累计死亡病例908例,累计报告确诊病例40171例(湖北核减87例,江西、甘肃各核减1例),现有疑似病例23589例。累计追踪到密切接触者399487人,尚在医学观察的密切接触者187518人。累计收到港澳台地区通报确诊病例64例:香港特别行政区36例(死亡1例),澳门特别行政区10例(治愈出院1例),台湾地区18例(治愈出院1例)。

截至2月9日24时

### 我市累计确诊病例85例

本报讯 记者刘联报道:昨天下午,记者从珠海市卫生健康委获悉,2月10日,广东省卫生健康委公布,珠海市新增2例新型冠状病毒肺炎确诊病例。截至2月9日24时,我市累计确诊病例85例。新增确诊病例情况如下:

病例1:男,1岁,湖北黄冈人,为我市已确诊病例的亲属。1月22日从黄冈坐私家车到江西南昌,23日从南昌乘飞机到珠海,由其父亲驾车接回珠海家中。26日因身体不适到中大五院就诊即收入院隔离治疗。病例2:女,36岁,常住湖北省武汉市,为我市已确诊病例的密切接触者。1月22日从武汉乘高铁至深圳,经福田口岸入境香港,29日经港珠澳大桥进入珠海后即被送到横琴新区湖北来珠人员集中安置点接受隔离。2月7日经排查核酸检测阳性,转到中大五院隔离治疗。以上确诊病例的密切接触者已及时追踪到并实行集中隔离医学观察,在发病期间主要活动的区、镇(街道)和小区如下:香洲区(1例);梅华街道富华广场3期;横琴新区(1例);湖北来珠人员集中安置点。